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Tízéves az Egri Csillag
Egy évtizeddel ezelőtt útkeresésben
volt az Egri borvidék. Az Egri Bikavér
biztos pontnak számított a vörösborok
mezőnyében, ennek keresték a fehér
párját.
Egerben a szőlők sokszínűségének

köszönhetően régi hagyománya van a
házasítások készítésének. A borvidéken
nincs egyetlen kiemelt fehérszőlő-fajta,
ami önmagában, területét és mennyisé
gét tekintve is meghatározó lenne, vi
szont az ültetvények közel 45%-án fehér
fajtákat művelnek. Ebből adódott a fel
vetés, hogy a legismertebb boruk, a bi
kavér mintájára házasított egri fehér
bort kellene készíteni, méghozzá közös
márkanév alatt.
Az addig főként vörösborairól ismert

Egri borvidékről 2011-ben kóstolhatták
meg a borkedvelők az Egri Csillag első
évjáratait. A kezdetekkor tíz pincészet
csatlakozott, majd ez a szám fokozato
san nőtt, és ma már legalább 25 birtok
Egri Csillag borai közül válogathatnak a
fogyasztók.

Az Egri Csillag minimum négy szőlő
fajtából álló házasítás, amelynek leg
alább a felét Kárpát-medencei fajták te
szik ki. Három kategóriája a classicus, a
superior és a grand superior, mind szá
raz borok. A classicus általában friss,
üde, intenzív gyümölcs- és virágaromá
kat lehet érezni benne. A superior már
koncentráltabb, hordós érlelést kapó té
tel, a grand superior pedig attól lesz iga
zán izgalmas, hogy minden belekerült
szőlő ugyanarról a dűlőről származik.
Az eltelt egy évtizedben megismerték

a bort, ami a magyar közösségi bormár
kák közül az egyik legsikeresebb lett.

Gál Tibor borász szerint a következő
időszak kihívása a csillag stílusának csi
szolása, egységesítése lesz. Meg kell néz
ni, hogy mely palackok a legsikereseb
bek, az min múlik - az aromatikán, a
szerkezeten vagy a kommunikáción
és ahhoz kell igazítani a többit.
Évi egymillió palackig jutott az eltelt

tíz év alatt az Egri Csillag, amiből így
meghatározó termékkör vált a borpia
con. A mennyiség és a három kategória
miatt széles körű a vásárlói rétege, meg
találhatók a nagy áruházak polcain, a
prémium borok fogyasztói pedig a bor
bárok, vezető éttermek itallapjain is ta
lálkozhatnak velük.
A classicus Egri Csillagok tökéletesek

egy hétköznap estére, egy házibuliba
vagy fesztiválra, a superior és a grand
superior tételek pedig komoly borél
ményt nyújtanak, magukban vagy egy
jólmegválasztott étellel párosítva.
Elérkezett a tavasz, mostantól kóstol

hatok a legújabb Egri Csillagok.
(Fonás:Wineglass Communications)

Bioművelést tanulnak a somlói szőlőtermesztők
A hegyközség tervei szerint 2023-tól a
teljes Nagy-Somlói borvidék áttér az
ökológiai művelésre. Az átállást négy
éves képzés előzimeg a hegyközség szer
vezésében, az ökológiai Mezőgazdasági
Kutatóintézet (ÖMKi) és a Biocont Kft.
közreműködésével.
Európában már közel 400 ezermező

gazdasági vállalkozás foglalkozik bio
termesztéssel a 2017-es felmérések sze
rint, és különösen gyorsan nő a biobor
ágazat. Bő tíz év alatt megnégyszerező
dött a bioszőlő-területek nagysága a vi

lágon, a bioboroknemzetközi piaca pedig
becslések szerint 2022-ig akár 12-15%-
kal is nőhet.
A négyéves képzést a somlói szőlé

szeknek szervezi a hegyközség, akik így
megkapják az öko minősítésű szőlőmű
veléshez és borkészítéshez szükséges
tudást, növényvédelmi bemutatókon, ta
nulmányutakon, terepbejárásokon vesz
nek részt. Az átállási folyamat várható
an 2023 januárjában kezdődik, amely
nek végén, 2026-ra ökológiai tanúsít
ványt kaphat az első hazai, egységesen
organikus borvidék. Baráth Sándor, a

Nagy-Somlói Borvidék Hegy
községének elnöke szerint a
kezdeményezés hatására és a
tanúsítványbirtokában a som
lói borászok jelentős nemzet
közi marketingelőnyhöz jut
nak. A fenntartható művelési
móddal pedig védik a történel
mi tájat, gazdagítva annak bio
lógiai sokféleségét. Mindeköz
ben a fogyasztók továbbra is a
lehető legjobb minőségben
termelt, szermaradék nélküli
somlói borokat élvezhetik.
A fenntartható talajápolási technoló

giákkal az ÖMKi azoknak a szőlészetek
nek is kínál alternatívát, akik még nem
ökológiai módon termelnek, de szeret
nék óvni a talajt az eróziótól, a felesle
ges gyomirtószer-használattól, és fenn
tartható megoldást keresnek a gyom
szabályozásra, mondta Drexler Dóra, az
intézet igazgatója.
A Biocont Kft. 2019-ben havonta egy-

egy napos terepi gyakorlaton ismertette
a termesztőkkel a biológiai szőlőápolási
és növényvédelmi módszereket, tavaly

viszont a Covid-járvány miatt egyetlen
ilyen rendezvényt sikerült csak megtar
tani. Az idei programot most állítják ösz-
sze, tudtuk meg Najat Attila ügyvezető
től. Májusban indul újra az oktatás, a ví
rushelyzettől függően online vagy szemé

lyes részvétellel. Az idén is több kísérletü
ket a Somlói borvidéken állítják be. Együtt
működést terveznek a Magyar Agrár- és
Élettudományi Egyetem tanszékeivel, va
lamint a sorköztakaró vetésére és műve
lésére alkalmas gépet kínálóGüttlerrel is.


